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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie GroenLinks) 
 
No. VR 23 037 Rijswijk, 23 januari 2024 

 
Corsa nummer: 23.102074 
 
 
Geacht college, 
 
Vorig jaar (2022) heeft GroenLinks Rijswijk  vragen gesteld over eenzaamheid in Rijswijk.  De cijfers 
bleken toen niet goed te zijn. In de beantwoording van onze  vragen werd gezegd: 
"Door de coronacrisis gaat de GGD eerder al nieuwe enquêtes uitzetten waardoor we nu eerder dan 
in 2024 cijfers krijgen."  
Zijn deze enquêtes inmiddels uitgezet? 
 
In de uitvoeringsagenda 23-25 staan enkele initiatieven met betrekking tot eenzaamheid. 
Hoe staat het bijvoorbeeld met: 
● de wijkestafette van maandelijkse eet-/ontmoetingsactiviteiten? 
● de ontmoetingsruimten? 
● de uitbreiding van het aantal flatcoaches?  
● de communicatiecampagne? 
 
 Doet de gemeente nog meer dan bovenstaande om de eenzaamheid te verminderen?  
 
Namens de fractie van GroenLinks, 
 
Selma van Maarseveen 
 
 
 
Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 
1. "Door de coronacrisis gaat de GGD eerder al nieuwe enquêtes uitzetten waardoor we nu eerder 

dan in 2024 cijfers krijgen." Zijn deze enquêtes inmiddels uitgezet? 
 
Ja, in 2021 en 2022 heeft de GGD middels de Gezondheidsmonitor onderzoek gedaan naar 
eenzaamheidsgevoelens binnen gemeenten. De resultaten daarvan zijn in de zomer van 2023 
gepresenteerd. Zie www.vzinfo.nl/eenzaamheid voor cijfers van de gemeente Rijswijk.    
 
2. Hoe staat het bijvoorbeeld met - de wijkestafette van maandelijkse eet-/ontmoetingsactiviteiten?  
 
Voor het tegengaan van eenzaamheid hebben we de afgelopen jaren de Wijk- en Kerstestafettes 
ingezet. De beschikbare capaciteit voor 2023 was echter onvoldoende toereikend om zowel de Wijk- 
en Kerstestafettes te organiseren. Er is daarom besloten om in 2023 alleen de Kerstafettes door te 
laten gaan. Vorig jaar zijn er 16 activiteiten georganiseerd rondom de Kerstafette. In 2023 hebben 
invulling gegeven aan de Kerstafette met het concept Soep-op-de-Stoep. Daarbij kregen inwoners een 
kant en klaar soeppakket waarmee zij voor hun buurt of straat een gezellige avond konden 
organiseren. 
  
Verzoeken van inwoners die buiten de Kerstafette om binnen komen worden opgevangen door het 
Loket Stadkracht. Zo worden inwoners verder geholpen met het organiseren van een wijkactiviteit. 
Voor 2024 willen wij in overeenstemming met het Loket Stadkracht dezelfde werkwijze voortzetten. Dit 
jaar komen daar ook de Diner- en Dialoogsessies bij als eet- en ontmoetingsactiviteit.   
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3. Hoe staat het bijvoorbeeld met de ontmoetingsruimten?  
 
Op dit moment hebben wij drie ontmoetingsruimten (Te Werve, Stervoorde en RijswijkBuiten). 
Inwoners van jong tot oud komen in deze ruimten bij elkaar voor verschillende activiteiten. Ook zijn er 
tien huiskamers in verschillende flats en wooncomplexen.  
 
4. Hoe staat het bijvoorbeeld met de uitbreiding van het aantal flatcoaches?   
 
In 2022 was er 1,1 FTE flatcoaches beschikbaar, in 2023 is dat 1,5 FTE geworden. Zowel de 
gemeente als de woningbouwcoöperaties betalen hieraan mee.  
 
 
5. Hoe staat het bijvoorbeeld met De communicatiecampagne?  
 
In 2023 deden wij tijdens de week van de ontmoeting mee met de landelijke campagne tegen 
eenzaamheid. Hierbij is gebruik gemaakt van offline en online media. Er is een centrale plek ingericht 
op www.rijswijk.nl/eenzaamheid met informatie rondom het thema eenzaamheid.  Op sociale media 
van de gemeente is er aandacht besteed aan het onderwerp in de vorm van (nieuws)berichten, 
betaalde advertenties en een activiteitenkalender. Parallel daaraan zijn er posters, flyers en kaarten 
verspreid bij netwerkpartners in de stad.    
 
6. Doet de gemeente nog meer dan bovenstaande om de eenzaamheid te verminderen?   
  
Ja. In 2023 hebben verschillende activiteiten plaatsgevonden om eenzaamheid in de gemeente 
Rijswijk tegen te gaan. Hieronder een lijstje van alle activiteiten;   
  

- Jong ontmoet Oud + Leer de digitale wereld kennen  
- Flatcoaches   
- Jonge mantelzorgers  
- Vrijwilligerscoaches    
- Maatjesprojecten   

 
Met partners in de coalitie eenzaamheid werken we aan de ontwikkeling van nieuwe plannen gericht 
op de bestrijding van eenzaamheid. Wij informeren u hierover zodra deze plannen geconcretiseerd 
zijn, hier vallen ook de Diner- en Dialoogsessies onder.   
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin  

 


